

深夜,国、省道上,货车油箱里的柴油频频遭盗。沧县警方不懈侦查,捣毁多个团伙,抓获29名嫌疑人,破案120余起——

擒获路边“油耗子”

□ 通讯员 王迎杰
本报记者 陈兆扬

“别动,警察!”随着一声喝喊,月光下一个身影箭般冲了上去,抱住前方身影的双腿向后一拉,将对方重重地摔倒在地,而后顺势上前,死死扣住对方双臂的肘部。不远处,一辆小轿车刚要加速离去,被另两辆车一前一后夹在了中间。小轿车欲强行驶离,突然侧窗被金属棒击碎。紧接着,几支黑洞洞的枪口刺过碎玻璃伸了进去,抵住车内人员的头部。时间仿佛刹那间静止了……

2019年4月16日晚,沧县公安局部署100余名警力,对分布在沧县、黄骅、南大港范围内的8个窝点同时动手。翌日上午8时,10名主要嫌疑人相继落入法网。随后警方经过几个月的侦查工作,捣毁多个团伙,共抓获29名嫌疑人。2020年1月19日,犯罪嫌疑人李某被当地检察机关批准逮捕。其他犯罪嫌疑人目前均已进入审判程序。

货车油箱 频频遭窃

案件追溯到2018年。当年从4月份起,在沧县境内的国、省道上时常发生大货车油箱柴油被盗案件。不法分子在偏僻地段道路两侧,趁货车司机熟睡之际,频频下手作案。

由于盗窃手法相似,办案民警起初认为是同一团伙流窜作案。但通过对发案情况进一步梳理,民警发现有时一晚发案数起,案发点遍布于京沪高速沧州北收费站附近、307国道崔尔庄路段、307国道李天木路段、105国道张官屯附近以及285省道、283省道等路线相距较远的地方,且发案时间较为临近。其间,孟村、黄骅、盐山、海兴等地也多次发生大货车油箱柴油被盗案。据此,民警断定当地存在多个从事盗窃大货车柴油的不法团伙。

民警立即对沧县境内有盗窃前科的人员进行排查,发现盗油人员驾驶过多种车型,有时不挂牌照,有时悬挂假牌照。由于案发路段地处偏僻,被盗的大货车多是外地的过路车,受害人报警后因急于赶路,就离开了案发地,还有很多货车司机油被盗后也不报警,所以造成取证困难。

警方撒网 以车找人

鉴于案情重大,沧县公安局成立了打击盗窃大货车柴油案件专案组,同时,有针对性地组织开展巡逻防控及伏击行动。

然而,当警方撒出大网,严阵以待时,盗贼却突然消失了。

转眼间到了2018年12月12日。当日凌晨,307国道某私立医院附近的加油站旁,一辆来自天津、满载柴油的罐车司机在车上沉睡,当他们一觉醒来时,油罐中的5000余升柴油只见了油底。

办案民警闻警后迅速赶到现场。民警从油罐车自带的视频中发现,盗油分子驾驶一辆三菱牌吉普车,先后三次从油罐车盗取柴油,车尾部的外挂备胎用一块遮布包裹。民警立即追查该嫌疑车辆的行踪,发现在案发时段并没有嫌疑车辆通过的信息。

鉴于此,民警扩大查找范围,发现嫌疑车作案时所悬挂的是假牌照,作案后嫌疑人将牌照拆下。该车行踪不定,经常于晚上11时至凌晨两三时之间,活动于307、205国道和283省道等路段。民警以车找人,最终刘某等3人进入了侦查人员视野。这3名嫌疑人均为盗窃大货车柴油的前科,曾多次被公安机关打击处理过。

疑犯逃窜 民警鸣枪

2019年2月26日晚12时许,办案民警在巡逻中无意发现了盗窃案件中的那辆三菱吉普车,驾驶该车的正是嫌疑人刘某。

当时,民警们着便衣开着便车停靠在道边。刘某以为民警也是准备盗窃柴油的,于是开着三菱吉普车贴了过来。当民警正要上前时,刘某突然感觉情形不妙,猛轰油门加速向西逃去。

见此,民警们立即追趕。由于嫌疑人逃窜时撒下了铁蒺藜,民警们驾驶的3辆车有两辆车轮胎被扎破,无法行驶,赶紧呼叫附近的另外两辆车前来增援。

此时,疯狂逃窜的吉普车在频繁地变换着车道,干扰追捕民警。由于吉普车的车身大、车体又重,在被追捕过程中,刘某驾车多次冲撞民警驾驶的轿车,导致有两辆轿车被撞坏抛锚。

见此情景,民警果断鸣枪示警。然而,刘某不但不减速,反而加速逃窜。当民警追至盐山县与



犯罪嫌疑人李某指认现场。 李彤彤 摄

海兴县交界处附近时,吉普车突然冲下公路,沿土路消失得无影无踪。

争夺区域 团伙打斗

在侦查工作中民警了解到,在沧州市东部存在着多个收购被盗柴油的窝点,其中势力较大的是黄骅旧城一带的张某、滕庄子乡某村的胡某及南大港一带以刘某某、安徽籍人范某为首的3个团伙。他们中,有的是社会闲散人员相互纠集而成,有的是由同一家族人员为主构成,有的是臭味相投勾结在一起。

行业内,不法分子将外出盗油称为“上班”。盗窃柴油与收购赃物的人员大多相互熟悉,联系较为密切。有时收购人员会主动询问行窃人员当晚是否外出“上班”,以便做好收购准备。或者由收油人员组织窃油人员外出盗油,形成了一条以柴油为盗窃目标的盗销产业链。

这其中,由于盗窃大货车柴油容易得手,且利润较大,不同的盗销团伙之间经常因为活动区域的问题发生打斗。

据了解,安徽籍团伙就曾被黄骅的偷盗团伙盯上。2019年3月31日凌晨,安徽籍团伙在沧州渤海新区某高速口附近行窃时,与黄骅的团伙相遇。安徽籍团伙的一辆吉普车遭到黄骅团伙的3辆车撞击,其中一人被黄骅团伙抓住后,用铁棍、洋镐把和斧子打成轻伤,并被索要4万元赎金。该案件经公安机关侦查核实,最终被以涉嫌绑架罪移交司法机关处理。

类似的案件还有多起,仅经过公安机关调查核实的就有4

证据确凿 警方收网

2019年4月16日晚,抓捕条件已经成熟,沧县公安局迅速集合100余名警力组织收网。几路民警同时出击,收网行动打响。

在犯罪嫌疑人吕某租住的黄骅某小区,民警分成两组在小区内外分别设伏。晚11时许,民警们得到信息,称胡某会到这来接吕某。不久,一辆轿车驶进小区内。这时,吕某拿着手机一边玩一边晃晃悠悠地从楼里走出来。这便有了开头时的精彩一幕。嫌疑人吕某、胡某双双落网。

赶赴黄骅旧城某村抓捕刘某的另一组民警,迅速将刘某家包围。正在睡觉的刘某听见动静后顾不得穿衣服,跳上屋顶飞奔,在连续穿越数栋平房后跳进一户院中。最终,在该户居民家中,民警将藏匿于床箱里的刘某揪出……

抓捕仍在继续。2019年4月30日,在黄骅杨二庄镇某村,胡某等两名嫌疑人被抓获。5月初,另两名胡姓涉案主犯迫于压力自首。5月底,主犯张某被抓获。2019年12月11日,民警历经几个月的不懈努力,将潜逃至安徽的嫌疑人李某抓捕归案。至此,涉案120余起、涉案金额50余万元的系列盗窃大货车柴油案件告破,多个团伙被捣毁,共29名嫌疑人落入法网。

侦破纪实

开手机店诈骗顾客20余名

仨骗子被民警在北京逮住

本报讯 (记者 鲍娜军)
“感谢好民警,连续追逃不放松,终于让犯罪分子现了原形。”1月19日上午,因购买手机上当受骗的受害人崔某,来到石家庄市公安局新华分局新华集贸市场治安派出所,向民警说着感谢的话。

原来,该起案件还要从2019

年8月说起。2019年8月22日14时许,该所接到崔某报警称,其在某商场外“某某5G手机”店看中一款手机,交了订金后,手机店老板伙同员工以手机是合约机、无法使用5G、预存话费等理由,忽悠他继续加价购买手机。在他提出退款后,对方又说,钱已交到公

司财务,无法及时退款,要等7至15个工作日后才退款。待崔某按约定时间去退款时,手机店早已人去楼空,找不到人了。崔某才明白自己被这群人忽悠了。

接警后,值班民警迅速展开侦查,发现有20多名群众被骗,立即将案情上报。所长崔彦杰

高度重视,当即组织精干警力对案情仔细分析研判。通过信息研判、调查取证等大量工作,民警确定“某某5G”手机店老板陈某,伙同夏某、孙某等人虚构事实诈骗顾客的作案事实。

1月5日,在北京警方的配合下,办案民警在北京市昌平区某镇将犯罪嫌疑人陈某、夏某、孙某抓获。

经讯问,三名犯罪嫌疑人对经营“某某5G”手机店期间,虚构事实,诈骗顾客的作案事实供认不讳。

目前,3人已被刑事拘留。

小偷欲用万能钥匙入室行窃 警方围追堵截抓获流窜惯犯

本报讯 (记者 刘波)春节将近,为了有效打击盗窃等侵财案件,青龙满族自治县公安局巡特警大队密织监控网络,加强巡逻防控工作,不断加大打击力度。1月9日,该大队民警抓获1名流窜盗窃犯罪嫌疑人。

当天15时许,群众报警称,某小区有小偷开门盗窃。接报警后,青龙满族自治县公安局巡特警大队街面巡逻警力迅速前往现

场处置,经过围追堵截,在该小区内将一名正要逃出楼道的男性嫌疑人抓获,并当场查获万能钥匙一套。

经讯问,犯罪嫌疑人王某,49岁,秦皇岛市海港区人,因涉嫌盗窃罪被唐山滦县、秦皇岛昌黎两地警方取保候审。他承认他想用这套万能钥匙,实施入室盗窃。

目前,犯罪嫌疑人王某已被刑事拘留。

14小时破获肇逃案

□ 本报记者 张兰华
通讯员 侯永玮

1月10日,在衡水市安平县城区马路上,一醉酒男子被车辆碾轧。肇事司机既没有停车送伤者就医,也没有选择报警,反而驾车离开,最终致男子死亡。安平交警迅速行动,历经14小时奋战,辗转河北河南两地,一举将该案件成功告破。

事发当天凌晨4时50分许,安平县交警大队指挥中心接到报警称:在城区中心路与丝网街交叉口有一名男子躺在马路上,身份不明,周围没有人和车辆,疑似发生交通事故。

接到报警电话后,民警迅速到达事故现场,此时男子已被送往医院抢救。民警经勘查,初步判定是一起交通事故逃逸案,现场除有被拖行的血迹外,无明显肇事逃逸车辆的脱落物及制动痕迹。随后,从医院传来消息,男子经抢救无效死亡。民警询问其家属得知,该男子47岁,当日凌晨在城区某烧烤店独自吃饭喝酒。

锁定肇事逃逸车辆后,民警发现该车已经驶入了河南境内,又立即通知河南当地警方对该车布控拦截,并驱车赶赴河南抓捕肇事嫌疑人,最终在河南濮阳南乐将肇事嫌疑人汪某抓获。当晚6时30分,肇事嫌疑人汪某被民警带回大队,并对其肇事后逃逸的违法事实供认不讳。至此,破获这起肇事逃逸案距发案仅14小时。

目前,汪某被刑事拘留。

私自架设游戏私服牟利 涉嫌侵犯著作权被刑拘

□ 郭建刚

网络游戏中常会提到私服,即私人服务器,是未经版权拥有者授权,非法获得服务器端安装程序之后设立的网络服务器。湖北襄阳的余某自己架设私服,非法牟利115000余元。1月18日,余某因涉嫌侵犯著作权被警方抓获。

2019年10月29日上午10时许,石家庄市鹿泉区公安局白鹿泉派出所接到辖区某科技有限公司负责人夏某报警称,有人利用网络私自架设游戏私服牟利,非法牟利115000余元。1月18日,余某因涉嫌侵犯著作权被警方抓获。

据嫌疑人余某交代,其从2019年3月至被抓期间,利用网络私自架设游戏私服,拉拢游戏玩家,非法牟利115000余元的作案事实供认不讳。

据嫌疑人余某介绍,其在网上架设私服,之后在某网络平台租赁服务器,生成游戏网页,盗用、复制正版游戏内容,起初是其一个人玩,随着时间一长,在家无业的余某,就萌生了拉拢游戏玩家牟利的贪念,通过设立游戏私服QQ群和客服QQ开始牟取不当之利。

民警通过调查,掌握了私服架设者的QQ群号,并了解到,私服架设者是通过

某支付平台,开设自助充值功能,该平台在扣除手续费后,将自助充值的钱转到私服架设者的支付宝账号内。随后,民警一步步追查,于1月15日锁定了湖北襄阳人余某的身份。

1月18日,民警将嫌疑人余某抓获归案。

经讯问,嫌疑人余某对从2019年3月至被抓期间,利用网络私自架设游戏私服,拉拢游戏玩家,非法牟利115000余元的作案事实供认不讳。

据嫌疑人余某交代,其玩某科技有限公司开发的游戏有七八年时间。2019年3月在网上开始学习如何架设游戏私服,之后在某网络平台租赁服务器,生成游戏网页,盗用、复制正版游戏内容,起初是其一个人玩,随着时间一长,在家无业的余某,就萌生了拉拢游戏玩家牟利的贪念,通过设立游戏私服QQ群和客服QQ开始牟取不当之利。

1月18日,嫌疑人余某因涉嫌侵犯著作权被鹿泉警方依法刑事拘留。

微信钱款不翼而飞 原是室友暗动手脚

□ 任寒霜 蒋腾中

因手头拮据,心想歪招,私自转走室友微信中的钱款。1月17日,犯罪嫌疑人李某因盗窃罪被魏县人民检察院依法批准逮捕。

李某是魏县某公司员工,由于爱购物,每月工资常常入不敷出,双十一“血拼”后,无力偿还已经逾期的钱款,于是动起了歪脑筋,将目标锁定在同室好友王某身上。王某手机的开屏密码和微信支付密码都被“别有用心”的李某记在心里。一天中午,王某喝醉了酒,李某感觉时机来到,偷偷将王某微信钱包里的4500元转到了自己微信里,并删除了转账记录,还觉得不放心,又把王某的手机装进了自己口袋。这样一来,他自以为做得“天衣无缝”。

酒醒后的王某发现手机不见了,李某还帮忙分析说可能回家的路上丢失了。半信半疑的王某重新补了手机卡,当打开微信时发现钱款不翼而飞,赶紧报了警。经警方侦查,让王某没想到的是,竟是自己的同室好友李某所偷。民警传唤李某时,李某还故作镇定,一副若无其事的样子,当民警将李某的作案手段层层揭露后,李某才对作案事实供认不讳。

提醒:随着人们消费观念的改变,以及分期支付方式的流行,越来越多的年轻人经常超前消费。日子久了,入不敷出的消费方式让很多人脑子一热,就会走向邪路。保持正确的消费观念,根据自己的收入合理安排支出,钱袋子紧一些,日子才能稳一些。

公告

公告